

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Украина, коррупция и санкции | L'Ukraine, la corruption et les sanctions

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#), 16.12.2025.



Здание Национального антикоррупционного бюро Украины (НАБУ). Фото:  
Mr.Rosewater, Wikimedia Commons

Украинский коррупционный скандал затронул и Швейцарию, где, как подозревается, могли быть отмыты миллионные суммы.

Le scandale de corruption en Ukraine a également touché la Suisse, où des millions d'argent auraient été blanchis.

### L'Ukraine, la corruption et les sanctions

Ниточки операции «Мидас», проведенной Национальным антикоррупционным бюро Украины (НАБУ), привели в Женеву. Напомним, что в ходе расследования была выявлена система хищения государственных средств на сумму более 100 млн долларов, а одним из ключевых фигурантов дела стал бизнесмен Тимур Миндич, близкий друг Владимира Зеленского. Как выяснил телеканал RTS, семья Миндича часто бывала в Женеве, где на имя его жены была зарегистрирована квартира.

По сообщениям СМИ, Миндич, имеющий гражданства Украины и Израиля и до недавнего времени бывший совладельцем основанной Зеленским аудиовизуальной производственной компании «Квартал 95», успел покинуть Киев до того, как в его квартиру пришли с обысками. По некоторым данным, он может находиться с семьей в Израиле. Предприниматель подозревается в организации масштабной схемы хищения государственных средств в энергетическом секторе, использовании дружеских отношений с президентом Украины и связей с бывшими и нынешними должностными лицами для незаконного обогащения, а также в勒агательстве взяток у различных государственных подрядчиков. Высший антикоррупционный суд Украины вынес постановление о его задержании и выдал международный ордер на арест.

Украинские следователи вышли на швейцарский след. В частности, на YouTube-канале НАБУ были опубликованы записи прослушиваний в доме Миндича, где два человека обсуждали, как перевести в Швейцарию 6 млн долларов, а также говорили о приобретении недвижимости через нотариуса и некий фонд. Неизвестно, удалось ли провести эту сделку, но связь с недвижимостью в Швейцарии журналисты RTS уже нашли, обнаружив в женевском районе Шампель квартиру, которая была зарегистрирована на имя жены Миндича – Екатерины Вербер, дочери скончавшейся в 2019 году Аллы Вербер, фэшн-директора московского ЦУМа. Согласно RTS, НАБУ намерено провести в Швейцарии расследование.

Ранее швейцарские судебные органы уже получали запросы о правовой помощи по делам о коррупции, в которых фигурировали украинские политики и предприниматели. Так, в феврале 2024 года, как сообщает сайт Ghotamcity.ch, Украина добилась ареста 33 млн франков, принадлежавших женевской компании украинского бизнесмена Михаила Кипермана, партнера олигарха Игоря Коломойского. Преследованием коррупционеров занимаются и украинские журналисты. В начале декабря, например, стало известно, что сын бывшего министра юстиции и энергетики Украины Германа Галущенко, который также замешан в операции «Мидас», учится в одном из самых дорогих колледжей мира Beau Soleil в Виллар-сюр-Оллоне (кантон Во). Стоимость обучения в этом учебном заведении превышает 143 000 франков в год, а заявленный доход и состояние экс-чиновника не позволяли бы покрыть эти расходы.

Коррупционный скандал имеет политические последствия в Швейцарии и бросает тень на планы Берна о предоставлении помощи в размере пяти миллиардов франков на восстановление Украины. Свое мнение по этому вопросу должны высказать парламент и народ, поскольку проект вынесен на facultatifный референдум. Критика уже звучит, причем из самых разных политических лагерей. Очевидно, что в

дебатах об условиях миллиардной помощи будет затронут вопрос рисков коррупции в Украине. Представитель Федерального совета по Украине Жак Гербер заверил в комментарии RTS, что «Швейцария активно работает в Украине с начала 1990-х годов. Поэтому мы хорошо знаем эту страну, накопили опыт и разработали меры предосторожности, которые позволяют нам реализовывать нашу программу помощи надежно и эффективно». По его словам, на данный момент нет никаких признаков того, что скандал касается финансируемых Швейцарией фондов или проектов. Он также напомнил, что Швейцария поддерживает проект, направленный на укрепление институтов, ответственных за борьбу с коррупцией. Операция «Мидас» свидетельствует о том, что система работает. Этим летом Владимир Зеленский попытался поставить борьбу с коррупцией под свой контроль, но после массовых протестов отказался от этого плана.

Тем временем Швейцария расширила санкции в отношении России и Беларуси, переняв 19-й пакет ограничений, принятый Евросоюзом. В частности, с 13 декабря меры по замораживанию активов и запрет на предоставление средств распространяются еще на 22 физических лица и 42 предприятия, связанных с российским военно-промышленным комплексом, энергетическим сектором и «теневым флотом». Затронутые физические лица также подпадают под запрет на въезд и транзит через Швейцарию. Кроме того, 116 новых судов были подвергнуты полному запрету на покупку, продажу и оказание услуг. Речь идет о танкерах в составе российского «теневого флота», которые обходят ограничения на максимальные цены на российскую сырую нефть или нефтепродукты, применяя рискованные методы транспортировки. В сфере торговли под более строгие меры экспортного контроля попали 45 новых компаний, в том числе в третьих странах. Цель этой меры состоит в противодействии поставок критически важных для военно-промышленному комплекса России товаров. Санкции распространяются на пять российских банков, а также на четыре филиала российских банков и восемь компаний в третьих странах. Что касается Беларуси, то Швейцария переняла принятые Брюсселем санкционные списки и подвергла двух физических лиц и три компании блокировке активов и запрету на предоставление средств. Секторальные меры будут рассмотрены Федеральным советом позже.

[Украина](#)  
[борьба с коррупцией в швейцарии](#)  
[коррупция](#)  
[война в Украине](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Беспрецедентное решение по делу о коррупции](#)

[Прокуратура Конфедерации подозревает украинского депутата в коррупции](#)

[Швейцария решила активнее бороться с коррупцией](#)

---

**Source URL:** <https://www.nashagazeta.ch/news/politique/ukraina-korrupciya-i-sankcii>